

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

EL PARO OBRERO

La primera estadística oficial sobre el paro español, que acaba de publicar el Servicio Nacional de Colocación, es un documento lleno de interés, que merece ser estudiado.

Los parados forzados en desocupación completa alcanzaban en nuestro país a comienzos de verano la cifra de 286.000, en números redondos. El paro incompleto—con jornadas de tres o cuatro días por semana—afectaba a 259.000 hombres.

Ciertamente no estamos al nivel de porcentajes, respecto de la total población, como el alemán, el inglés o el italiano. Mas aun así, no puede negarse que las cifras oficiales se refieren a un fenómeno de un grave fenómeno. Es posible que el número oficial de parados en Francia quede por bajo del que acusan nuestras estadísticas.

Al fin, vemos aparecer lo que es previo para cualquier investigación de este género: la medida estadística. Pero no hay que detenerse aquí. Precízase llevar adelante el análisis de las causas del paro español y de su difusión, único medio de sentar, con garantías de seriedad impresionables, las bases para el establecimiento y desarrollo de un tratamiento racional de tan grave enfermedad económica.

A estas horas podríamos haber ahorado una serie de medidas desdichadas que, en muchos casos, han servido para agravar desatinadamente el fenómeno mismo que se pretendía remediar.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Terminada la comisión del sero que le trajo a esta Base, regresó a Madrid, el teniente coronel de Ingenieros de la Armada don Jaime González de Aledo.

LETRAS DE LUTO

Esta mañana se celebraron sufragios en Santa María de Gracia por el eterno descanso de la respetable señora doña Francisca Lorente Pastor viuda de Vidal, fallecida el 15 del actual. Al pladoso acto concurrieron numerosas amistades que llenaban el templo, prueba de las simpatías y afectos de que goza en Cartagena la distinguida familia de la finada.

Reiteramos nuestra condolencia por tan irreparable desgracia, particularmente a sus hijos nuestros queridos amigos don Enrique y don José Vidal.

Sufragios

El próximo jueves día 24 se cumple el primer aniversario que descansó santamente en el Señor Sor María Antonia Maibán y Pagés, Hija de la Caridad, Superiora de la Casa de Expósitos y del Patronato del Sagrado Corazón de Jesús.

En sufragio de su alma se celebrarán misas ese día, a las 6, 7 1/2, 8 1/2 y 9 1/2 en la capilla de la Casa de Expósitos.

La Junta de Señoras y Hermanas de la Casa de Expósitos y del Patronato ruegan a sus amistades la asistencia a dichos actos y la tengan presente en sus oraciones, anticipándoles por ello la expresión de su reconocimiento.

Información de Marina

Del Diario Oficial

Habiéndose producido error en algunos de los conceptos contenidos en la Orden ministerial de 16 del actual, convocando oposición para cubrir veinte plazas de Aspirantes de Marina en la Escuela Naval Militar, se dispone queda aplazada y sin efecto alguno hasta su nueva publicación debidamente rectificada.

—Por haber aprobado todas las asignaturas de la carrera, promueve al empleo de alférez de navío, a los de fragata don Tomás Silvestre, don Carlos Bohigas, don Felipe Pite, don Victoriano Casajús, don Rafael Carlos Roca, don Augusto Tomas, don Agustín Rodríguez Carreño, don Fernando Román, don José Poblaciones, don Lorenzo de Acosta, don José B. González, don Pascual Pery, don Francisco Pavón, don Javier Prieto, don Cayetano Pamsiño, don Pedro G. de Quesada, don Joaquín del Hoyo, don Manuel Saiz, don Federico Galvache, don Federico Vidal, don Ricardo Bona, don Eugenio Franco, don Enrique Amador, don Joaquín de Iraola y don Antonio Esquivas.

—Dispone que el comandante de Ingenieros don Bernardo Rechea Moreno, quede en situación de disponible forzoso.

—Concede dos meses de licencia por enfermedad, al capitán médico don Miguel Zaragoza.

Camisetas de verano

para caballeros y niños, de todas clases.

Precios baratísimos.

Almacenes Hinojal

Del próximo Congreso Eucarístico Internacional

EL HIMNO OFICIAL

El XXXII Congreso Eucarístico Internacional que se celebrará el día próximo en Buenos Aires tiene ya la letra para su himno, el cual nos remite el Comité Ejecutivo y publicamos a continuación. Ha sido premiada en más destacados poemas y postales de la Argentina y es su autora doña Sara Montes de Oca de Cárdenas.

CORO

Dios de los corazones,
Sublime Redentor,
Domina a las naciones
Y eternos amor!

I

Señor Jesucristo,
Que en la última Pasqua
Tu sangre divina
Diste antes de darlo;
Tu cuerpo y tu sangre
Desamamos con ansiar...
¿En dónde está el Cuerpo
Se juntan las águilas!

II

Conocen tu nombre
La arbo y el río,
La llama que es Pampa
Y el germen que es trigo...
Y cálidas notas
De timbre argentino.
Saladan tu hechura
De Dios escondido.

III

Pasaron el CORPUS
Por nuestros solares
Los hombres que luego
Fundaban ciudades
Y abrían los surcos
Para los trigales...
(Espigas dan hostias
Y leños, altares)

IV

Antes que el arado
Rompiera la costra
De la tierra virgen
Se elevó tu Forme...
¡Bandera tu cuerpo
Fue en la azul atmósfera!
¡Y el cáliz dorado
Fue el sol de la gloria!

V

Manto Rey que sellas
La tierra argentina
Con el sello blanco
De la Eucaristía:
La patria se aroma
De inocencia de misa,
Tú rozas los labios
Y alientas las vidas.

VI

En torno a la mesa
Cien pueblos y razas
Nutrió de infinitos
Tu breve subatante...
Pequeña y inmensa
Que, multiplicada,
Es pan para el hambre
De todas las almas.

SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SEÑORA

D.ª Enríqueta Sasselly Martín

viuda de Briones

falleció el día 23 de Agosto de 1931
habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.
R. I. P.

La misa de requiem que se dará mañana día 28 a las once en la iglesia de la Caridad se aplicará en sufragio de su alma.

Sus hijos don Enrique y don Emilio, hijos políticos don José María Romero y doña Josefa Barroso, hermanos políticos don Antonio Espinosa y D.ª Ana Briones, nietos primos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amistades asistan a dicho acto y demás familia ruegan a sus amistades asistan, anticipándoles su agradecimiento.

No se invita particularmente.

Varios señores prelados ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

SUCESOS

Un guarda mata a otro involuntariamente de un tiro

Esta madrugada en el coto de San Juan próximo a Santa Lucía ocurrió un desgraciado suceso, del que ha resultado víctima Antonio Martínez Miró, joven guarda del Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios.

Nos informan que hace días el infortunado Antonio en unión de Julián Sánchez Pardo, guarda del referido coto, se dedicaban a la caza y muerte de una zorra que habían visto por aquellos alrededores.

Con iguales propósitos salieron esta madrugada y a eso de las cinco a Julián le pareció divisar entre unos matorrales al animal que perseguían y disparó su escopeta.

Al acercarse para ver si había hecho blanco quedó aterrado al contemplar a su compañero exánime con la cabeza ensangrentada. El tiro le había entrado por una oreja saliendo por la parte superior del cráneo y sacándole los sesos fuera.

Parece ser que el pobre Antonio había elegido aquel lugar como punto estratégico para cazar la zorra.

Seguidamente el guarda Julián comenzó a pedir auxilio, acudiendo algunos vecinos de aquellos contornos y con su ayuda intentaron trasladar al herido al hospital, pero tan gravemente era su estado que en esta operación se les quedó muerto.

Se dió aviso a la guardia civil del puesto de Santa Lucía de donde salió una pareja que detuvo al guarda autor del disparo, instruyéndose el correspondiente

procedimiento y dándose parte al Juzgado de Instrucción. Este ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio para la autopsia que se habrá verificado esta tarde.

Julián ha quedado detenido a disposición del señor Juez. Tiene 32 años y vive en la calle de San Crispín de esta ciudad. Es casado con varios hijos y su mujer está próxima a dar a luz. Se muestra abatidísimo por la horrible desgracia y por haber sido él autor involuntario de la muerte de su amigo y compañero.

El arma disparada es una carabina Mauser.

El guarda muerto contaba 29 años de edad. Deja mujer y dos criaturas de corta edad. Vivía dentro del Cementerio, próximo al Depósito. Cuando le condujeron al mismo tuvieron que pasar por delante de su vivienda, desarrollándose una triste y emocionante escena.

Descansen en paz y reciban sus familiares nuestro pésame.

Anciana ahogada en Los Alcázares

Ayer mañana a las once en Los Alcázares hallándose dentro de una pila de baños termales sufrió un accidente y se ahogó una anciana de 78 años, vecina de El Palmar conocida por María la «Aurora» viuda de «El Aurora» la cual tenía entre el Palmar y Murcia un almacén de patatas y frutos de la huerta.

La infeliz fue hallada con una pierna fuera y otra dentro de la pila de baño y la cabeza y resto del cuerpo dentro del agua. Según declaración métrica debió morir repentinamente. Se dió parte al Juzgado de San